

**В** Средне-Уральском книжном издательстве вышла книга «Дневник Нины Вишняковой». Составитель и автор предисловия — наш коллега журналист «Подзнаменки» Валентина Демидова.

Кто такая Нина Вишнякова? Человек, с детских лет обреченный болезнью на неподвижность, но до конца своих дней остававшийся борцом. Своими письмами она помогала людям, подобно ей прикованным к постели, силой собственного духа заставляла их жить полноценной жизнью.

Первая запись в ее дневнике сделана 15 января 1945 года: «Пишу я — Нина Вишнякова. Я больная девочка, не могу ходить и сидеть. Все лежу. Мамы и папы у меня нет. Есть только тетя Шура. Вчера мне исполнилось двенадцать лет. Больна я с семи лет».

«Вот у кого надо учиться

жизни» — говорили о ней все, кому довелось читать ее полные оптимизма стихи, жизнеутверждающие письма. А Нина в это время записывает в дневнике: «Обыкновенный я, конечно, человек. Что в точности есть во мне, так это, пожалуй, упрямство — решительное нежелание жить растительной жизнью. Ведь жизнь, пусть искалеченная, все равно только одна у меня, как и у любого. Ведь ее, коли не понравится, «с белой ручки не стряхнешь и за пояс не заткнешь». Не случайно своим жизненным девизом Нина Вишнякова избрала пушкинские слова: «Стремиться до утраты сил».

Нина чувствовала, что единственный путь в жизнь, в будущее — учение. В 1955 году она получила аттестат.

## СТРЕМИТЬСЯ ДО УТРАТЫ СИЛ

Потом последовали бесконечные операции в Свердловском институте восстановительной хирургии и травматологии. Придя в себя после первой операции, Нина написала письмо ректору заочного отделения Уральского государственного университета о своем желании учиться на факультете журналистики.

Журналистом она стала, и хорошим. Долгие годы была штатным корреспондентом «Подзнаменки», писала в журналы «Урал», «Уральский следопыт», областные газеты, готовила передачи для областного радио. В основном Нина выступала как литературный критик и еще писала замечательные стихи. На литературном конкурсе им. Н. Островского была отмечена Почетным дипломом за книгу

«Люблю тебя, жизнь».

Десятки, сотни писем получала она. Отвечала на каждое, считала это своим долгом.

Многочисленные друзья Нины просили ее написать книгу о себе. Но она не успела. Но такая книга все-таки существует: это дневники Нины Вишняковой. Наш сотрудник Валентина Демидова в течение 10 лет собирала дневники, письма, воспоминания о Нине Вишняковой. И вот передо мной книга — логическое завершение многолетних поисков.

В дневниках Нины Вишняковой нам преподана наука ценить радость жизни, жизни как самоценности. Усвоить эту науку не помогает и физически здоровым людям.

**О. СТАРОСТИНА.**